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ESTADO DE SERGIPE 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PINHÃO 

Ata da 24º (vigésima quarta) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (12/06/2025) às 20h50min., reuniram-se 
na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Edson Gil 
dos Santos, o 1º (primeira) Secretária, Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) Secretário, Elson Fernande 
Souza, e demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão da Conceição, Klebson 
dos Santos Costa, Luana Gregóreo de Souza e Rogério Santos da Silva. Ausente o vereador José Allysson 
Bispo dos Santos. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. 
EXPEDIENTE — O senhor Presidente saudou a todos e pediu que os vereadores registrassem as 
respectivas presenças no painel eletrônico. Em seguida, foi solicitado a leitura da Ata da 22º (vigésima 
segunda) sessão, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência, 
o Presidente solicitou a leitura das matérias c a inscrição dos vereadores. Não havendo matérias, o 
Presidente Edson Gil fez uso da palavra para relatar um acidente ocorrido com um veículo tipo van da 
Prefeitura de Pinhão que retornava de Aracaju, o qual embora o susto tenha sido grande e alguns 
passageiros tenham necessitado de atendimento hospitalar, felizmente não houve feridos graves. Não 
havendo mais oradores no expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA. Em 
segunda discussão e votação - Projetos de Lei nº 05/2025 e 08/2025 - Aprovados por unanimidade dos 
vereadores presentes . EXPLICAÇÃO PESSOAL - Claudécio Conceição de Oliveira utilizou seu 
tempo regimental para prestar um esclarecimento ao vereador Klebson dos Santos Costa a respeito de 
uma demanda da comunidade do povoado Beija-Flor de Baixo. Informou que a retirada de uma árvore 
não havia sido realizada em razão da proximidade com a rede elétrica, o que poderia colocar em risco os servidores públicos. Disse que a Prefeitura já havia acionado a empresa Energisa para resolver a situação 
com segurança. A fala do vereador teve um tom esclarecedor e colaborativo, demonstrando responsabilidade com a integridade dos funcionários e transparência com a população. Elson Fernande proferiu uma fala extensa, pautada por posicionamentos firmes e reflexões sobre sua atuação parlamentar. Justificou seu voto favorável ao Projeto de Lei nº 08/2025, destacando que não vota por pedidos pessoais, mas sim com base em sua consciência e compromisso com o povo que o elegeu. Reafirmou sua independência política e destacou que não aceita misturas ou pressões externas em suas decisões. Ressaltou ações recentes da gestão municipal, como os serviços de roçagem em estradas vicinais, citando a estrada do Espinheiro como exemplo positivo. Compartilhou sua prática de buscar diretamente os secretários quando identifica demandas, sem necessariamente formalizar indicações na Câmara, agilizando a solução dos problemas. Também relatou participação em evento com o governador em Pedra Mole, enfatizando conquistas para a agricultura familiar, como a distribuição de sementes de milho de qualidade. Com entusiasmo, anunciou sua presença no tradicional arraial, no povoado Macacos, reforçando o vínculo com a comunidade e encerrando com votos de fé, paciência e gratidão a Deus. Klebson dos Santos Costa parabenizou o vereador Claudécio pela resposta rápida à cobrança da população, destacando o valor do diálogo franco e respeitoso na política. Fez uma reflexão sobre o papel das bancadas de situação e oposição, ressaltando que a oposição tem como principal instrumento as indicações e proposições formais, enquanto a situação tem mais acesso direto à gestão. Pediu ao presidente que reavalie o funcionamento da Mesa Diretora, sugerindo que todos os membros permaneçam presentes para ouvir as críticas ou menções feitas durante as falas. Criticou a ausência de um colega durante sua menção direta e pediu mais zelo para que o regimento seja aplicado com equilíbrio e respeito. Encerrou lamentando o acidente ocorrido com a van, agradecendo a Deus por não haver vítimas graves, e desejou paz e saúde a todos os presentes. Presidente Edson Gil após a fala de Klebson, respondeu pontualmente, esclarecendo que o regimento interno da Câmara não obriga a permanência de um vereador no plenário durante as falas de seus pares, sendo essa uma decisão de bom senso. Sobre a ausência do colega mencionado, disse não ter ciência do motivo e reforçou que não há previsão regimental para obrigatoriedade de escuta direta em debates de explicação pessoal. Reafirmou que a aprovação de projetos exige presença mínima da esa, mas que em explicações pessoais não se impõe tal 
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obrigatoriedade. Não havendo mais oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a 
presente sessão. Sala das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 12 de junho de 2025. 
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